
 

       Kobyłka, dnia 20 marca 2024r. 
 

 
                                                                   
 
dotyczy Zamówienia pn.: „Budowa Stacji Uzdatniania Wody „Wygonowa” w Kobyłce 

przy ul. Kordeckiego 44” nr 2/PGK/2024” 

 

Pytanie 1: 

Czy Zamawiający dopuszcza zastosowanie rozwiązań i urządzeń prototypowych 
projektowanych na etapie realizacji, po podpisaniu umowy pomiędzy Zamawiającym i 
Wykonawcą? 

Odpowiedź 1: 

Zamawiający nie dopuszcza i nie uzna za urządzenia spełniające wymagania określone 
dokumentacją projektową i STWiORB czy też równoważne, żadnych urządzeń testowych 
czy prototypowych, w tym projektowanych na etapie realizacji, po podpisaniu umowy 
pomiędzy Zamawiającym i Wykonawcą. Oferowane przez Wykonawcę urządzenia winny 
być sprawdzone w praktyce eksploatacyjnej i posiadać referencje potwierdzające, że były 
już przed terminem złożenia Ofert, zamontowane (i uruchomione) na co najmniej jednym 
podobnym czynnym obiekcie. 

Na potrzeby umożliwienia potwierdzenia spełnienia tego warunku na etapie składania 
Ofert, Zamawiający wprowadza do SWZ załącznik nr 9 „Wykaz głównych urządzeń” i 
wymaga przedłożenia wraz z Ofertą Wykonawcy ww. Załącznika wraz z dokumentami 
potwierdzającymi spełnienie dla wskazanych w nim urządzeń wymagań opisanych w SWZ 
(tj. oryginalnymi kartami katalogowymi, atestami PZH na kompletne urządzenia, 
deklaracjami zgodności lub dokumentami równoważnymi pozwalającymi na wbudowanie 
urządzenia, czy dokumentami potwierdzającymi zastosowanie ww. urządzeń na 
przynajmniej jednym obiekcie, w którym zostały zastosowane przed terminem składania 
Ofert, dokumentacją fotograficzną). Ocena spełnienia powyższego warunku odbędzie się 
na etapie oceny Ofert. Wskazane w Załączniku nr 9 główne urządzenia Wykonawca 
zobligowany będzie zastosować na etapie realizacji przedmiotu zamówienia.  

 

Pytanie 2: 

Zgodnie ze wzorem umowy dokumentacja projektowa składa się m.in. ze Specyfikacji 
Technicznej Wykonania i Odbioru Robót. W udostępnionych materiałach brak jest 
wskazanego dokumentu. Prosimy o udostępnienie. 

Odpowiedź 2: 

Zamawiający udostępnia Specyfikacje Techniczne Wykonania i Odbioru Robót 
Budowlanych  

 

Pytanie 3: 

W nawiązaniu do zapisów par 8 pkt. 10 wzoru umowy, prosimy o dopuszczenie cesji 
wierzytelności na osoby trzecie po uprzedniej pisemnej zgodzie Zamawiającego. 



 

Odpowiedź 3: 

Zamawiający przychyla się do wniosku i dopuszcza cesję wierzytelności za zgodą 
Zamawiającego. W związku z powyższym zmianie ulega zapis §8 ust. 10 wzoru umowy i 
otrzymuje brzmienie: 

„Przeniesienie przez Wykonawcę wierzytelności wynikającej z niniejszej umowy na osoby 
trzecie może nastąpić wyłącznie za uprzednią  pisemną zgodą Zamawiającego”. 

Pytanie 4: 

Prosimy o informację kto (Zamawiający czy Wykonawca) ponosi koszty mediów (energii 
elektrycznej, chemikaliów) na czas rozruchu technologicznego? 

 
Odpowiedź 4: 

Zamawiający potwierdza, że wskazane w pytaniu koszty mediów (energii elektrycznej, 
chemikaliów) na czas rozruchu technologicznego ponosi Wykonawca. Zgodnie z pkt. 17.6 
Opisu Przedmiotu Zamówienia, „Wykonawca jest odpowiedzialny za dokonanie rozruchu 
całej technologii i wszystkich urządzeń, zapewnienia prawidłowej pracy układu oraz 
osiągnięcie prawidłowych parametrów wody (oddanie do użytkowania prawidłowo 
działającej stacji uzdatniania wody) oraz poniesie wszelkie koszty z tym związane, w tym 
koszty eksploatacyjne, odczynniki, koszty badań itp.”  

 

Pytanie 5: 

W odniesieniu do zapisów par. 13 pkt 2 wnosimy o ograniczenie całkowitego limitu kar 
jakie mogą być naliczone Wykonawcy z 50% na 20%. Tak wysoki limit kar spowoduje 
podniesienie ceny oferty i powoduje nierównowagę stron umowy, ponieważ dla 
Zamawiającego nie przewidziano żadnych kar a co za tym idzie limit kar go nie dotyczy. 

 

Odpowiedź 5: 

Zamawiający przychyla się do wniosku dot. obniżenia całkowitego limitu kar do 40%. W 
związku z powyższym zmianie ulega zapis  §13 ust. 2 wzoru umowy i otrzymuje brzmienie: 
„Kary umowne, o których mowa powyżej są naliczane niezależnie od siebie i podlegają 
kumulacji. Łączna wysokość kar umownych nie może przekroczyć 40 % wynagrodzenia 
brutto za cały przedmiot zamówienia o którym mowa w § 7 ust. 1”.  

 

 

                                                                                                      Prezes Zarządu  

Sebastian Budziszewski 


